

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.539 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Domingo 8 de Enero de 1928

Glosas cordiales

Un bello libro de crónicas

«Ideogramas», crónicas, por Antonio Zozaya.

En nuestra opinión, dos maestros de cronistas había en estos últimos tiempos que escribieron en castellano: Zozaya, que descienda por la profundidad y humanidad de sus trabajos, y Gómez Carrillo, que hablaba en la amenidad y en la frivolidad las galas con que a lornar los suyos. Muerto, desgraciadamente, el segundo, creemos que nadie puede ya disputar a Zozaya el título de principiante de nuestros cronistas. En nuestro sentir lo poseía de antes de que muriese Gómez Carrillo; desde que aquella docta y maravillosa pénula que mauejó Mariano Cavia dejó de rasgar el papel, a Zozaya de derecho le corresponde. Y consideramos a Cavia, contra el parecer de algunos, como cronista, porque creemos que só lo como crónicas cabe calificar la mayoría de sus incomparables artículos.

Las crónicas de Zozaya están inspiradas por una filosofía muy humana y altruista: el espíritu de justicia y el amor a los humildes, que alienta siempre en sus escritos. Una erudición que halla en todos los caños la cita oportuna, sin afectación, rebuscamiento ni pedantería, y un estilo llano y sin énfasis, pero hueco de toda ramplonería, realzan su provecho.

De las numerosas crónicas que Zozaya lleva escritas, más de cuatro mil, según nos dice en el prólogo, han sido elegidas

unas cuantas, ni mejores ni peores que las demás, para formar el tomo «Ideogramas», brillante muestrario de este su género favorito.

«Ideogramas» ha sido editada con el producto de una suscripción que inició el diario «La Libertad» y que fué inmediatamente secundada con gran entusiasmo por los numerosos admiradores con que el maestro Zozaya cuenta entre las clases sociales. Desde el primer al menestral, multitud de donantes han contribuido con su óbolo, más o menos cuantioso según sus disponibilidades. Gran número de escritores hemos querido un público testimonio de afecto al preclaro compañero inscribiendo nuestros nombres en las listas de suscripción. Todo se lo merece este hombre bueno, culto, sencillo y afable que es Antonio Zozaya, espejo en el que nos debemos mirar cuantos emborronamos cuartillas.

Con el remanente de la suscripción se ha costeado una lápida, que ha sido colocada en la plaza que por acuerdo del Ayuntamiento de Madrid lleva su nombre.

El homenaje, en suma, por su brillantez y espontaneidad, debe ser motivo de legítimo orgullo para el bondadoso escritor.

Salud, maestro Zozaya, para seguir rompiendo lumbas en pro de la justicia y de los humildes!

José María de Acosta

paisano, don Emilio Sánchez Plaza.

Ha salido para Bilbao nuestro particular amigo don Vicente Navarro Gay.

Se encuentra entre nosotros procedente de Lisboa, el subdirector de la compañía de traviesas de aquella población y estimado amigo nuestro don Angel Ramírez Ramírez.

De Cuevas, llegó a nuestra capital, el propietario don José Broto Ramón.

De Alba, llegó a nuestra capital el abogado don Juan Bueno Castillo.

De Granada, el sobrestante, don Miguel Cabo Ojeda.

Ayer presentó la dimisión la Diputación en pleno

Para ayer tarde, a las once, habían sido citados los señores diputados de esta Diputación provincial al objeto de celebrar sesión plenaria.

Con este motivo se reunieron con el presidente en su despacho oficial, los señores Callejo, Pérez Burillo, Relaciones, Sánchez Estrecha, Martínez Carlón, Sánchez Cantón, García Martos, Pérez Hita, Rosal, Gómez de Talavera, Fernández, Romero Rivas, Bernabé, Espinosa Quesada y Arqueros Callejo.

A las cinco y media de la tarde se trasladaron los señores citados al salón de sesiones, y fué por el presidente anulada la sesión que había sido convocada por error, no sin que fuese advertido por Secretaría. Más tarde se facilitó a Prensa la siguiente nota oficial:

«Los señores diputados, director, corporativos y suplementos, siendo su cuestión que el desempeño de la función administrativa que les está confiada, no debe vincularse en un número determinado de personas, sino que a ella de ben contribuir todos y tanto en cuenta el tiempo que ya vienen desempeñando sus cargos, consideran conveniente al empezar el nuevo año, poner a disposición del Gobierno; bien entendido que este acto no significa apartamiento alguno del régimen actual, si no reiteración de su adhesión incondicional al Gobierno y ejemplo de devoción y disciplina.

Almería 7 de Enero de 1928.

Después el señor Cabo Rodríguez estuvo en el Gobierno civil, para poner a disposición del Gobernador civil de la provincia los cargos de la Corporación provincial.

El señor Gobernador ha dado cuenta al señor ministro de la Gobernación.

Lea usted en nuestro folletín de cuarta plana

— LA SATURNA —
la interesante novela de José María de Acosta

Uno que intenta con un hacha ser atendido

Hoy domingo desde las dos de la tarde estará el automóvil en la Puerta de Purchena frente a la confitería, para los señores socios que quieran asistir a las prácticas del tiro con fusil.

Tiro Nacional

En la Casa de Socorro fué asistido José Martínez Garofí, de 27 años, de tres heridas incisivas que se produjo en las manos.

Una vez asistido, la guardia municipal que le llevaba detenido lo condujo a la Comisaría, en donde fué denunciado porque, llegó al domicilio de su mujer Francisca Moreno que habita en la calle de Murcia y de la que está separado amigablemente, y llamó a la ventanilla de la casa con objeto de que le abriese para penetrar dentro del domicilio señalado.

Como no lo complacieron en sus pretensiones, José rompió uno de los cristales de la ventana, causándose las heridas de que fué asistido.

Sin duda pensó la manera que debía emplear para conseguir entrar en la casa que habita su mujer y después de marcharse, regresó con una hacha de pequeñas dimensiones, dispuesto a abrirse paso ya que de buen grado no lo conseguía.

Al llegar al lugar donde iba a emprender su tarea, la presencia de los guardias hizo que no la empeza dándose a la fuga.

Perseguido fué a punto detenido.

Los que viajan

Se encuentra entre nosotros el cuito jefe del Cuerpo de Ingenieros militares don José María de Acosta, distinguido soldador nuestro y cuito novato.

Lea el "Diario"

La Policía detiene a los autores del robo de la Cooperativa y rescata todo lo robado

En la noche del día 4 al 5 del mes actual, se cometió un robo en el antiguo local del Teatro Apollo, situado en la Rambla de Obispo Orbea de esta capital, en donde en la actualidad tiene la Cooperativa de Funcionarios públicos establecidas las diferentes secciones de venta y el almacén de las existencias.

Acto seguido de denunciar el hecho en esta Comisaría de Vigilancia, los agentes de policía dada la gravedad del hecho por la forma escandalosa en que se había ejecutado comenzaron con toda diligencia la práctica de gestiones encaminadas a la captura de los autores y rescate de lo robado.

Las primeras diligencias que realizar la Policía, fué el practicar una maniobra y detenida inspección ocular en el lugar del hecho para en lo más posible determinar la forma en que el robo se había consumado, sacando la impresión de que los autores habían de subir por la ventanilla de la casa número 28 de la calle de Talia por cuanto que aparecían en los hierros de la ventanilla huellas de barro como de restos gatos dados con los pies, por donde realizaron el escalo, pasando por el cerrado de las casas números 26, 24, 22 y 20 de la citada calle y desde este último cerrado escalaron el de guarda almacén de la Cooperativa, descolgándose los autores a otro cerrado, el cual corresponde al escenario del teatro, donde está instalada la expresa Cooperativa, penetrando por una de las ventanas, para lo cual rompieron el cristal de la misma.

Una vez dentro de las dependencias, violentaron con un instrumento el parador de hierro, el cejón espiral de la mesa de despacho y el cejón inferior de la misma, llevándose 46 pesetas.

También violentaron la caja de caudales y el pupitre dejando a contaduría, de donde sustrajeron unas 100 pesetas y de una de las barras destinadas a colgar embutidos cojieron una gran cantidad de salchichón.

Una vez consumado el robo utilizaron una cuerda de unos 11 metros de longitud, recorriendo los sitios por donde habían penetrado y se descolgaron por la misma fachada de la casa número 28 de la calle de Talia.

De la diligencia de la inspección ocular obtuvo la policía otros datos interesantísimos, que corresponden a su técnica policial y que por sus circunstancias se omite su publicación.

Una vez en posesión de los datos adquiridos, el Jefe de Vigilancia con el personal a sus órdenes, empezó una ardua labor de investigación y tras de infinidad de diligencias llevadas a cabo, lograron detener y conducir a la Comisaría a José Muñoz Roca (*), «El Churrico», de 25 años, Juán Vera Fernández (*), «Guisa», de 29, Antonio Gómez Rodríguez (*), «El Vaca», de 27, individuos de pesos antecedentes que no hace mucho tiempo fueron licenciados de prisión, en donde cumplieron condena por delitos contra la propiedad.

Interrogados habilmente en la Comisaría, manifestaron los individuos citados que habían planeado el robo.

Afirmó el «Churrico», que el «Guisa» y el «Vaca» fueron los que subieron por los sitios señalados al terrado de la Cooperativa, mientras que él quedaba en la calle en espera para recoger lo que le echaran desde el terrado sus compañeros.

Una vez los autores en posesión de lo sustraído, gestionaron la veata del salchichón y como de momento no pudieron venderlo, lo dejaron en una tienda de comestibles del barrio de Chamberí.

Otro trío de este embutido lo vendieron en 60 pesetas al dueño de la tienda establecida en la calle del Hospital número 5.

Continuando la práctica de diligencias la policía logró res-

catar el salchichón que en calidad de depósito tenía en su establecimiento de Chamberí, José Fernández Vallejo, así como también el comprado por el otro comerciante Antonio Antonio Hernández Esteban, haciendo un total el embutido recogido de 19 barras y otra más empazada.

También el fué ocupado a José Muñoz Roca, un náufrago Smith cargado con cinco cápsulas.

Los detenidos y el salchichón han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián.

Solo el dinero que robaron no ha sido recuperado.

Por orden judicial han sido encarcelados los dos comerciantes que compraron el salchichón.

Este servicio realizado por la policía merece pésame y felicitación para los funcionarios de Vigilancia que tras incesante labor han logrado ver coronado con el triunfo, el servicio que se les confiara al formular la denuncia del robo.

NOTAS MUNICIPALES

Varios recursos

Por la Delegación de Hacienda se han remitido a la Alcaldía los recursos presentados por los autores que se mencionan y causas que se expresan, para que sean informados.

Por el presidente y secretario de la Cámara de Comercio Industria y Navegación de esta provicia, reclamando contra la tarifa aprobada para el año actual sobre la ejecución del impuesto de Alhondiga.

Otro del presidente y secretario de la Cámara de propiedad urbana, contra el impuesto aprobado sobre las casas que no tienen construidas aceras.

Otro de don Domingo Fernández Arqueros, solicitando que en el presupuesto actual se le consigan 3.000 pesetas.

Otro de don Joaquín Tepia en nombre de los porteros de este Ayuntamiento, solicitando aumento de sueldo.

Otro de don Juan Oliver Brik, en nombre de los empleados de Policía urbana, solicitando aumento en el haber que disfruta.

Otro de don Antonio Fernández Burgos en nombre de los agricultores de este término municipal, solicitando que se deje sin efecto el impuesto sobre Alhondiga y mercados a los productos procedentes de este término.

Otro de don José Gutiérrez solicitando se le asigne en el presupuesto actual el haber de 3.500 pesetas.

Solicitan licencia

Don Francisco Brabazo Hernández ha solicitado licencia para quitar una reja saliente y colocarla adosada en la pared y sustituir por tubos de desague la canal de la casa número 6 de la calle de Santa Elena.

Dña María Ubeda Guatiza ha solicitado para cambiar por tubos de desague las canales de la casa número 2 de la calle de Santa Elena Alta.

Dña Encarnación Amat, para la casa número 44 de la calle de Chantre, y dña Gabriela Cañadas Andújar para cambiar por tubos de desague las canales de varias casas de su propiedad de las calles de Capitanes, Santa Elena, Roquetas y Valdivia, del barrio de las Mellizas.

De Ornato

Ayer se reunió la Comisión de Ornato, despidiendo diversos asuntos de su competencia que pendían de su informe.

Traslado

La moderna clínica dental y laboratorio de protésis del reputado odontólogo bilbaíno don Enrique G. Borreguero, se traslada a la casa de don Esteban Viciana, Boulevard del Príncipe, número 51, al lado de la de ahora. Los trabajos protésicos a cargo del reputado y conocido protésico don Francisco Touriño.

Continuando la práctica de diligencias la policía logró res-

Crónicas del DIARIO

El enemigo de Guillermo II

Maximiliano Harden, que acaba de morir en un pueblecito suizo, casi como un desterrado, era uno de los mejores periodistas de nuestra época. Tenía la fuerza y la sonrisa de los escritores judíos, a cuya raza pertenece, pues su verdadero nombre era Witkowki, apellido de judíos polacos. Su primer artículo lo firmó con el pseudónimo significativo de «Apostol», y le valió la amistad de Bismarck, que había sido despedido del poder por Guillermo II, como se despide a una cocinera. Harden creía acertadamente en el talento estadista del «canciller de hierro» y despreciaba profundamente al Kaiser. Contra éste dirigió sus campañas violentísimas, llenas de brio, de ingenio, brutalmente claras. En la Alemania Guillermiana, la figura de Harden resultaba tan extraña como la de León Dauden en la Francia republicana. Había ciertos puntos de contacto entre estos dos escritores, tan distintos, si embargo, por sus ideas.

Harden era pacifista, como se ha dicho ahora, al dedicar leelogios necrológicos. Lo fué tan sólo después de la guerra. Pero antes, como digimos, bismarckiano, es decir, imperialista alemán. Se le juzga como pacifista por contraste, o sea como enemigo personal de Guillermo II. Lo más curioso es que este formidable liberalista sentía cierta admiración por Poincaré y un odio concentrado contra Inglaterra, lo que define perfectamente sus sentimientos alemanes. Su último libro publicado en París—«Alemania, Francia, Inglaterra»—es una obra de un valor extraordinario. Y hablo no sólo del valor del libro, sino del que necesitó su autor para escribirlo. Bien es verdad que antes había tenido valor para denunciar aquel famoso escándalo de la camorra del emperador, conocido con el nombre de «ascendido Eulsuberg». Los procesos y los meses de cárcel que le costó aquella campaña.

Después del armisticio, vencido su adversario, que había huido a Holanda, Harden continuó atacando ferozmente al Kaiser, y cuando los republicanos alemanes creyeron que este escritor defendía el nuevo régimen, atacó también a Ebert del que se burlaba ironicamente.

Se rodeó, pues, de sus enemigos, y su aislamiento tenía cierta grandeza, unos racistas le agredieron cobardemente por la espalda y desde entonces estaba delicado de salud. Pero Harden seguía luchando. Fué este su destino y su carácter. En Francia tenía, como es natural, muchos admiradores, y veían en él un enemigo del nacionalismo alemán. Pero los franceses, por otra parte no veían en él al único alemán que había pertenecido fiel a la memoria de Bismarck.

Para un periodista, ya vale la pena vivir una vida como la de Harden, aunque luego le maten a uno sus enemigos a garrotazos en la cabeza o a descargas.

Carlos Espí

París, Diciembre.

Notas taurinas

REALIDADES

Dónde estás, alma?

Te busco en todos sitios y en todos momentos. A veces, como un hábito misterioso, llegas a mí, asarcías mis carnes, y cuando crees que eres mía que formas como antes un conjunto armónico con la materia, brinco de gozo, gritando: «Salvado, salvado!». Pero la realidad es otra. Cuando te crees más desaparecida, y la materia sola, la grosera materia, el estúpido donde viviste, queda vacío, sin saturación, muerto, como si tu alma...

Dónde estás? Con la inconsciencia que aún queda en mis sentidos, sigo buscándote. ¿Dónde estás? En el fondo de los Océanos, en la atmósfera, en las crestas de los montes, en el cráter de los volcanes, en el abismo, en el altar, entre las malezas de la vida, en las entrañas de la tierra, en las manchas del Sol, en los lagos zanjados del planeta que

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Una nota oficiosa

Sobre la importación del maíz

Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa diciendo en ella que el Gobierno ha autorizado la importación de maíz para favorecer la ganadería, vista la situación de los agricultores de que se prohíba la impulsión del cultivo de maíz en España.

El Gobierno—continúa la nota—estudia con gran interés esta importante cuestión al objeto de ver si puede favorecer simultáneamente a la Ganadería y a la Agricultura.

En el Ministerio de Marina

El embajador de la Argentina señor Estrada acompañado del agregado naval de la Embajada ha estado en este departamento ministerial haciendo entrega al ministro señor Cornejo, sin ceremonial alguno, del último plazo de la compra de los destructores «Cervantes» y «Garay».

El señor Estrada entregó al señor Cornejo un cheque de 40.018 libras.

Informaciones de Palacio

Hoy ha despachado con Su Majestad el Rey el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera.



El Soberano ha recibido en la Cámara regia al eximio escritor señor Basiliere, al embajador de Portugal, al ilustre doctor y exministro liberal señor conde de Gimeno y al naviero y gerente de la Compañía Monopolizadora de los petróleos señor Domíne.



El embajador de España en Bruselas (Bélgica) señor Palacios estuvo hoy en el regio Alcázar para despedirse de Su Majestad el Rey.



Una comisión de clérigos y soldados hospitalizados en Madrid han estado en Palacio para entregar a la Reina doña Victoria en nombre de sus compañeros y en el de ellos una artística canastilla de flores.

Regreso de Aunós

En el tren expreso de Barcelona ha regresado a Madrid el ministro de Trabajo señor Aunós.

En la Presidencia

Con el Presidente del Consejo señor marqués de Estolá han despachado los ministros de la Gobernación, Guerra y Gracia y Justicia señores Martínez Añido, duque de Tetuán y doña Galo Ponte respectivamente.

Firma de Guerra.—Ascensos y mandos militares

Afectos al departamento ministerial de Guerra se han promulgado hoy las siguientes disposiciones:

Ascienden a generales de división los brigadiers señores don Federico Souza y don Antonio Lozada.

Se nombra al general de división don Antonio Losada director general de Administración del Ministerio de la Guerra.

Ascienden a generales de brigada los coroneles señores González Lara, Álvarez Espejo y García Bol.

El general de brigada señor Cabanelas ha sido nombrado jefe de sección del Ministerio y el general del mismo grado señor Franco director de la Academia General Militar, de reciente creación.

Ha sido designado para el mando de la primera brigada de Infantería de Madrid el general señor Balmes.

Al general Mola se le ha designado para el mando de la circunscripción de Larache.

De la provincia

Por amenazas

La Benemérita de Abla, ha detenido a Emilio Pérez Martínez, de 50 años, por amenazar de muerte a su cuñado Antonio González Galindo.

Ha sido puesto a disposición del juzgado.

Muerto de leña

La Guardia civil de Abla, ha denunciado a un joven de 17 años llamado Mansuel, por cortar leña con un hacha en propiedad particular en el paraje llamado «Pago del Manzano».

Por daños

Por el parricidio del cortijo llamado «Villa Rull» del término municipal de Huércal Manuel Rueda Gámez, le fué denunciado a la Benemérita de Víctor que había observado daños causados en la finca citada, al parecer, por ganado cabrío.

La Benemérita ha dado curso de la denuncia al juzgado.

Hurto de aceituna

Ramón García Garrois, vecino del pueblo de Alhama, denunció a la Guardia civil, que de una finca que tiene arrendada en el sitio conocido por los «Jardines», de aquél término, había notado la falta de media fanega de aceituna.

La Benemérita practicó las gestiones oportunas, deteniendo como presuntos autores del hecho denunciado a Gabriel Mazo García, y a un hijo de este llamado Gabriel, poniéndoles a disposición del juzgado.

De los Ayuntamientos

La Alcaldía de Santa Fe, anuncia la subasta de aprovechamientos de espaldas, piedra de cantera y de leña de aquel término.

La Secretaría de Vélez Ru-

bio, ha expuesto al público, la lista cobratoria y el reparto sobre la riqueza urbana de aquel término municipal.

Desde Tabernas

El servicio de viajeros

Una numerosa comisión de vecinos se fué ayer en la que a la Alcaldía pidiendo se hiciese cumplir a la Compañía Alisira y Graells con las exigencias de la población; pues dado el insuficiente material móvil establecido en la localidad se quedaron en tierra más de veinte viajeros que tenían necesidad de ir a la capital.

Si no hubiese la terminante restricción de usar ningún otro coche de los trescientos que pasan al día, en Tabernas se alteraría la normalidad; pero usando de un «exequitativo» tan energicamente ayudado, por lo menos debe esa Compañía establecer servicios fijos con arreglo a las conveniencias del sitio en cuanto horas y a las exigencias del pueblo en cuanto a coches capaces.

Y a nadie más que a la empresa conviene tener bien marcados estos servicios, puesto que sirviendo bien al público toca inmediatamente los beneficios.

Es de esperar que este asunto sea resuelto con la premura necesaria y la «exequitad» oportunamente.

Para el general del servicio de correo

de Tabernas se ha concedido una licencia de seis días para la celebración de un certamen para premiar trabajos periodísticos.

Parce ser que se realizará este certamen creando el premio «Figaro» para premiar especialmente una crónica, una información de actualidad, un reportaje periodístico y un comentario humorístico.

La Asamblea de Veterinarios

En las sesiones celebradas hoy por la Asamblea de Veterinarios se ha discutido una ponencia sobre Zootecnia, su aplicación y desarrollo.

Campeonato de boxeo

Hasta noche en el Palacio del Hielo se disputarán el campeonato de Europa de peso pluma

El correspondiente

CYMA

RELOJ SIN IGUAL'

INFORMACIÓN GENERAL

Se han amortizado varias plazas del Cuerpo general de la Hacienda pública

DE MADRID

Calvo Sotelo se toma una semana de descanso

Terminada la labor económica de la conferencia de los presupuestos generales del Estado, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo descansará de su abrumador trabajo durante toda la próxima semana instalándose fuera de Madrid.

La Confederación Hidrográfica del Segura

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición por la que se aprueba el reglamento de la Confederación Hidrográfica del Segura.

Sobre destinos públicos

Se ha dispuesto que a los funcionarios públicos se les reserve sus destinos mientras dure el tiempo de sus servicios a las armas.

Amortización de plazas en Hacienda

El periódico oficial, en su último número inserta una disposición amortizando varias plazas en el departamento de Hacienda.

La amortización es de 24 oficiales primeros, 28 segundos y 115 gratificaciones de auxiliares, las cuales representan una economía de 289.500 pesetas anuales.

Ramiro de Maeztu en Barcelona

El conocido escritor don Ramiro de Maeztu, recientemente nombrado embajador de España en la Argentina, se encuentra en Barcelona donde dará algunas conferencias.

Banquete de honor

Sa le ha dado un banquete de honor al inspector de Higiene pecuario señor Santos Arsu. A la comida asistieron 160 comensales.

El acto fué presidido por el director de Agricultura.

A los peatres llegó el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, el cual pronunció un elocuente discurso hacia la personalidad del homenajeado.

Fuego en la U. P.

En el domicilio de la Unión Patriótica, situado en la calle de Alcalá, se incendió una chimenea, lo que produjo una intensa alarma.

El incendio se sofocó rápidamente.

De fútbol

Hoy han jugado un interesantísimo partido de fútbol los equipos del Atlético y del Nacional.

La victoria fué del Atlético por dos tantos a uno.

No obstante estar el equipo del Atlético ventajosamente reforzado con jugadores asturianos tuvo que vencer serias dificultades para lograr el éxito, habiéndose expuesto a ser eliminado del campeonato de España.

Parce ser que las autoridades desistirán de poner el impuesto en vigor.

Un certamen para trabajos periodísticos

Al presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francisco Rodríguez se le ha agraciado la idea lanzada por una publicación semanal acerca de la celebración de un certamen para premiar trabajos periodísticos.

Parce ser que se realizará este certamen creando el premio «Figaro» para premiar especialmente una crónica, una información de actualidad, un reportaje periodístico y un comentario humorístico.

La Asamblea de Veterinarios

En las sesiones celebradas hoy por la Asamblea de Veterinarios se ha discutido una ponencia sobre Zootecnia, su aplicación y desarrollo.

Campeonato de boxeo

Hasta noche en el Palacio del Hielo se disputarán el campeonato de Europa de peso pluma

los boxeadores Cuadrillai y Antonio Ruiz.

Una conferencia

En el palacio de exposiciones, el conde de Altea ha pronunciado una interesante conferencia sobre reducción profesional de los inválidos del trabajo.

Fiesta en un hospital

En el hospital militar se ha celebrado una fiesta, repartiendo la Institución Acción Católica de la Mujer premios a los soldados heridos.

El acto fué presidido por S. S. M. los Reyes.

Después del reparto de premios se organizó un concierto.

Despedida de Ofelia Nieto

Zamora.—Se ha sabido que en breve plazo la Acción Social Agraria firmará la escritura pública para la compra del pueblo de Garrales, que será repartido en parcelas entre los colonos y a pagar en largos plazos.

Crisis obrera resuelta

Oviedo.—En la fábrica de Trubia se construirán en breve 600 vagones.

La noticia ha producido excelente impresión, pues resuelve la crisis de trabajo.

El robo en una Administración de Correos

Vigo.—A pesar de los trabajos realizados para descubrir a los autores del robo cometido en la Administración de Correos de Porriño, no se ha podido conseguir pista alguna de los malhechores.

Reunión de obreros

Santander.—Los obreros de la fábrica de petróleos han celebrado una reunión, pronunciando su solidaridad con los cesantes para exigir sean colocados todos los que están casantes.

LA CORONA

Panadería y Pastelería. Especialidad en pan de Viena y Francés. Roscos, Mantecados y Pan de aceite, Madaglenas y roscos de yema.

Príncipe número 13.

Sobre los robos de unas joyerías

Barcelona.—Se ha comprobado que el detenido Manuel Pérez es el autor de los robos cometidos en varias joyerías, los cuales ascienden a 100.000 pesetas.

Se han detenido a varios individuos más complicados en estos delictivos hechos.

Parte de lo sustraído ha sido recuperado.

Protesta contra un impuesto

Bilbao.—Los almacenistas de vinos de esta capital han continuado hoy sin querer efectuar cuentas algunas.

Esto obedece a una protesta por la creación de un arbitrio que estiman los almacenistas muy perjudiciales para el desenvolvimiento de sus comercios.

Parce ser que las autoridades desistirán de poner el impuesto en vigor.

Entrenamiento para un interesante vuelo

Sevilla.—En el aeródromo de Tablada ha aterrizado un avión pilotado por el capitán Jiménez y el teniente Iglesias.

Estos aviadores se elevaron en el aeródromo de Getafe (Madrid) y han estado volando 32 horas incluso sobre Melilla.

Se sabe que este vuelo es de entrenamiento para otro muy interesante que piensan llevar a efecto, y del cual no han facilitado los aviadores noticias algunas.

Varios individuos mueren quemados por agua hirviendo

Zaragoza.—De una locomotora se escapó un chorro de agua hirviendo, y produjo estos tan graves quemaduras a los empleados Valentín Navarro, Martín Martínez y San Martín. Valdeiglesias que los infartados han perdido abrasados.

Por la noche a las nueve y media.—

«El amor lleva el volante», (cuatro partes) y «Fuego de amor», (ochos partes).

Cinematógrafo. Función para hoy: Por la tarde a las tres y media y a las seis.—Ricardito, estrella del cine (cuatro partes) y continuación de «Los de a galope».

Por la noche a las nueve y media.—«El amor lleva el volante», (cuatro partes) y «Fuego de amor», (ochos partes).

En Variiedades

Cinematógrafo. Función para esta noche a las nueve y media:

«Una noche deliciosa», (dos partes)

y «El difunto Matías Pascal», (doce partes).

En Hesperia

</div

Noticias y sucesos

La labor de la policía

En el tren correo de ayer tarde llegaron a esta capital procedentes de Madrid, los funcionarios del cuerpo de vigilancia afectos al gabinete de identificación de la dirección general de seguridad, don Paulino Torellas Montero y don Jesús Mafo San Román.

Estos funcionarios han sido los que la dirección ha comisionado para practicar las diligencias relativas a técnica policial, en el lugar donde los autores del robo de la Cooperativa maniobraron la noche que cometieron el hecho.

Si alguna bicicleta tenga presente el Garage Chobert. Plaza del Carmen, 7.

Perfumería a granel

Cincuenta por ciento de economía.

Colonia, Quinas, Extracto Británica, Massaje Americano, Polvos, Fija pelo, Lociones.

Perfumería «Venus». — Puer-
ta de Purchena.

Se traspasa establecimiento de
comestibles. Razón: en esta Administración.

De la Prisión

Ayer ingresaron en la Prisión provincial, Antonio Gómez Rodríguez, José Muñoz Roca, Juan Vera Hernández, José Fernández Vallejo, Antonio Hernández Esteban y María Hernández González.

Quedaron recluidos 54 hom-
bres y tres mujeres.

LA MEJOR SASTRERÍA FINA
Y CONFECIONES «ALMA-
JENES PLAZA»

Ama de cría

Para criar en casa de los padres, se ofrece Carmela More-
no Franco.

Razón: Talía, 7.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y
MAS BARATOS: «CALZADOS
PLAZA».

Ocasión

la tiene Vd. de desquitarse de lo perdido en Navidad jugando para Reyes en «La Barraca de la Suerte», Rambla del Obispo Orberá. (La tercera barraca de quincalla).

CICLES
Labor

Real, 41

La Unión Comercial

CONVOCATORIA

Por la presente se ruega a todos los asociados de esta entidad asistirán hoy domingo a las cuatro de la tarde al Salón de actos del Círculo Mercantil e Industrial para celebrar sesión reglamentaria en la que habrán de cubrirse los cargos vacantes en su Junta directiva.

Almería, 8 de enero de 1.928,
El Secretario.—Adrián Ga-
lano.

Anuncio U. en el DIARIO



LA SEÑORA

Doña Cristina Salvador Miranda

Falleció en la ciudad de Melilla el día 6 del corriente a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Domingo Granados Martínez; hijos con Gabriel, don Antonio, Pompeyo, Mercedes y Domingo; hijos políticos, nietos y demás familiares,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan eleven a Dios una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Grandes Almacenes de S. José

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Los dueños de estos Almacenes tienen el gusto de comunicar a su distinguida y numerosa clientela que han recibido todas las novedades para la temporada de Invierno y muchísimos géneros de saldo a precios de verdadera ocasión, ofreciendo vender muy barato a todos cuantos visiten estos Almacenes. En Pañería para trajes de caballero, hay un inmenso surtido en clases buenas y de toda confianza, a base de precios baratísimos.

También se han recibido muchas confecciones para señoras y niñas; chalecos y trajes para caballeros, pollitos y niños.

Grandes surtidos en Peletería, Alfombras, Tapetes, Cortinas, Estores, Corsés, Calcetines, Medias, Pañería, Mantas de cama y de viaje.

Todos estos artículos a precios reducidísimos

Visiten estos Almacenes y quedarán muy satisfechos

Curación de las hernias

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 13 del actual, recibirá cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instanteo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados lo pregonan, infinitud de testimonios médicos lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción la usan. Si se quiere «hollar» salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para Señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados bilíbulas, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evantraciones, etc., etc.

Herniados todos acuden sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el viernes día 13 del actual.

NOTAS. — Estará también en Lorca, el día 12 en el Hotel Espafit; en Guadix, el día 14 en la Fonda de los Naranjos; en Granada, el día 15 en el Hotel Suizo, así donde mismo podrán visitarle todos cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent.

MOTORES DE ACEITES PESADOS "ROBSON"

Los preferidos por su solidez y economía de consumo. — Arranque en frío. — Todas las potencias. — Motor cuatro tiempos. — Garantías a satisfacción. — Coste mínimo: 0'04 ptas. caballo hora.

Entregas rápidas

Motores y molinos "Stover"

Pidan presupuestos gratis al concesionario general para toda España:

Auto-Energía Eléctrica S. A. - Tránsito, 23. Barcelona

o a su representante exclusivo en esta provincia:

José M. Artero. — Calle de Wamba, núm. 6



Precio fijo.—PRINCIPE, 13

Nadie puede competir con la calidad, elegancia y precios de esta casa

Noticias militares

Relación de suministros

Por la Comisaría de Guerra de esta capital se ha dictado una circular para los alcaldes de la provincia, al objeto de que remitan a aquella oficina militar la relación de los suministrados por los Ayuntamientos respectivos a la Guardia civil y Ejército dentro del ejercicio del año de 1927.

Para el alistamiento

Por la Junta de Clasificación y Revisión se ha oficializado a los Ayuntamientos de la provincia a fin de que manden a dicha Junta las relaciones de los mozos comprendidos en el actual alistamiento y los que se encuentren en el extranjero con expresión detallada del lugar donde éstos se encuentren.

También se ha solicitado de los alcaldes envíen una certificación del tipo de jornal que disfruta un bracero en sus ferias municipales respectivos para los efectos de reclutamiento.

del año pasado, y las que se crean en el presente, debe de ir el que se dijo se destinaria a mejorar a los maestros de la última categoría del segundo escalón.

Dicía otro artículo del de 1927: Inspección de Primera Enseñanza, 1.821.50000, pesetas.

Consiga el actual en el mismo artículo 1.864.5000 con una diferencia en más en favor de este último de 43.000 pesetas. Lo que hace suponer que habrá aumento de personal en el citado Cuerpo.

Para Escuelas Normales se presupuestaron en el año anterior pesetas 5.946.750,00; en el vigente se aumenta hasta 6.004.750,00 pesetas, por la creación de las dos Escuelas Normales de Canarias.

En cuanto a las cantidades para material, no sufren más variación que la natural motivada por la creación de escuelas.

En la Junta de Clasificación y Revisión se ha oficializado a los Ayuntamientos de la provincia a fin de que manden a dicha Junta las relaciones de los mozos comprendidos en el actual alistamiento y los que se encuentren en el extranjero con expresión detallada del lugar donde éstos se encuentren.

También se ha solicitado de los alcaldes envíen una certificación del tipo de jornal que disfruta un bracero en sus ferias municipales respectivos para los efectos de reclutamiento.

Comunicación de ingresos

Se ha dispuesto por la Superioridad que el examen de ingresos en las Escuelas de Comercio sea comutable, una vez aprobado, por el de ingreso en los Institutos.

Para escuelas

Se han recibido las 32 mesas bancos bipersonales, envío que hace la Casa Lájera de Madrid por encargo de la Alcaldía para las dos Escuelas Nacionales de niños, recientemente creadas en esta capital.

Este aumento producido por la creación de 1.500 plazas

Se fueron los Reyes

Qua los Reyes vinieron y con ellos todos los juguetes que en mano de tanto niño hemos visto estos días lo sabe cualquiera...

Ahora bien, lo que no saben es en qué vinieron ni en qué se fueron.

Mas como nuestro deseo es siempre ilustrar a nuestros lectores, les diremos que hicieron su llegada en bicicleta «Chobert». Hospedándose en el mismo garaje «Chobert», donde han permanecido hasta esta mañana que a toda marcha y pilotando la misma bicicleta «Chobert», se dirigieron carro arriba hasta Madrid, donde después de presentar sus credenciales marcharon a Oriente, llevándose como recuerdo de su viaje a nuestra península dos bicicletas «Chobert».

Escalafón del Magisterio

La «Gaceta» publica las altas y bajas del escalafón del Magisterio correspondiente a la categoría de 4.000 pesetas (Maestros), hasta el número 500 de la categoría.

Comunicación de ingresos

Se ha dispuesto por la Superioridad que el examen de ingresos en las Escuelas de Comercio sea comutable, una vez aprobado, por el de ingreso en los Institutos.

Para escuelas

Se han recibido las 32 mesas bancos bipersonales, envío que hace la Casa Lájera de Madrid por encargo de la Alcaldía para las dos Escuelas Nacionales de niños, recientemente creadas en esta capital.

Este aumento producido por la creación de 1.500 plazas

Neutraliza el exceso de actividad, cura la inflamación y actúa en todos los casos con el dolor, rápida y radicalmente.

Farmacias y droguerías

Depositorios: E. Pérez del Molino S. A.—Santander-Madrid.

EL CAÑÓN

Gran fábrica de pan de lujo

Conde Ofalia, 14

PASCUAS DE 1927

Mantecados exquisitos

de coco 400 Ptas Kilo

Riquísimas Magdalenas 500

Mantecados de limón superiores

riquísimos 350

de Laujar 350

de almendra 400

Roscos de baño de azúcar 300

de almendra 700

Mantecados de almendra finísimos con caja 450

Allíjar superior de almendra 500

Roscos de aguardiente 300

Pan de aceite extra superior 175

Pan de azúcar caseoso con almendra y huevos 0'30 y 0'60 pieza

Se vende

papel de periódicos en esta Administración

Ecos cinematográficos

La adaptación al cine de la Literatura europea

brillantina a las uñas, las frotas luego con el lustrador, y es verdaderamente maravilloso el brillo que les da. A mi me gusta mucho más que cualquier otra preparación que podría usar.

¿Y para el arte de reír?

Biblio Dove, dice que las frases gastadas son de poco gusto, pero crísta y el mundo ríe contigo. Hay mucha variedad para las risas, desde la sonrisa sencilla hasta la carcajada refinada, construida y regateada. Aunque me hallo decididamente en favor de la risa abierta, sincera, que surge de la garganta, si embargo, las muchísimas de broma tienen manifestaciones de gozo a risas que no estiran los ángulos de la boca causando así «arrugas de risa».

Otra de las obras en que actualmente se trabaja es la novela de Hermann Sudermann, titulada «Dame Care», y que dirige Robert Land.

Con estas obras, se continua la nueva orientación de la First National, que realiza una gran campaña de aproximación cinematográfica americana europea, a la cual ya han aportado su parte Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos, con la filmación de «Dancing Vienna» y «Cofetti».

Consejos para las que pretenden ser bellas

Nadie dudará que las principales estrellas cinematográficas son intensamente envidiadas por su belleza. Las jovencitas burguesas que asisten a los salones cinematográficos, muchas veces se han preguntado la base de la belleza de sus artistas preferidas. Sabedores de esto, Dorothy Mackail, Billie Dove y Dorothy Kenyon han dado algunos consejos, que ellas ponen en práctica.

No hay cosa que distraiga de la belleza que la apariencia de unas uñas descuidadas. No es fácil pero el secreto quiere comunicárselo a nuestras lectoras.

«Después de lavarme las manos aplíquese un poquito de

Madrid.

P. C.

Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achiques de la edad, degaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

HIPOFOSFITOS SALUD

